

CONDIȚII DE ASIGURARE SUPLIMENTARE PENTRU ASIGURAREA VIȚEI DE VIE (valabile începând cu data de 01. ianuarie 2024)

Cuprins

Articolul 1 Gradul de acoperire al asigurării
Articolul 2 Cererea de asigurare
Articolul 3 Perioada de acoperire
Articolul 4 Suma asigurată
Articolul 5 Obligațiile Asiguratorului/Asiguratului în caz de daună
Articolul 6 Evaluarea daunelor
Articolul 7 Despăgubirea
Articolul 8 Franșiza
Articolul 9 Definierea termenilor
Articolul 10 Alte prevederi

Articolul 1

Gradul de acoperire al asigurării

1. „Viță de vie Basis”: se achită despăgubiri pentru pierderile de producție cauzate de impactul grindinei, furtunii și ploii torențiale asupra plantațiilor viticole, precum și pentru „cheltuielile tehnologice suplimentare” cauzate de grindină după stadiul de vegetație BBCH 85 „Struguri în pârgă”. Opțional, se poate solicita și asigurarea riscului de incendiu/ foc.

Dacă în cazul plantațiilor viticole (strugurilor pentru vin/ pentru masă), după stadiul de vegetație BBCH 85 „Struguri în pârgă”, apar daune cauzate de grindină cu un procent de daună de peste 10%, atunci „cheltuiala tehnologică suplimentară” cauzată de riscul grindină este despăgubită cu un procent suplimentar de până la 10% din suma asigurată.

În cazul daunelor cauzate de furtună și ploaie torențială, sunt acoperite pierderile de producție la plantațiile viticole (struguri de vin și la struguri de masă) cauzate de ruperea lăstarilor pe rod sau de căderea întregii plante/butaș.

La cerere, se pot asigura școli de viță de vie, plantațiile viticole anul 1 și 2 și plantațiile corzi portaltoi împotriva riscului de grindină, furtună/ploaie torențială.

Asiguratorul nu va plăti despăgubiri pentru daunele indirecte (de exemplu, costurile de replantare sau pierderea de producție din anii următori) ca urmare a unui eveniment asigurat, chiar dacă acestea sunt legate de grindină, furtună, ploaie torențială sau incendiu/foc.

2. „Viță de vie Universal”: se achită despăgubiri pentru pierderile de producție cauzate de impactul grindinei, furtunii și ploii torențiale, precum și a înghețului târziu de primăvară, asupra plantațiilor viticole (strugurilor de vin și a strugurilor de masă), precum și pentru „cheltuielile tehnologice suplimentare” cauzate de grindină după stadiul de vegetație BBCH 85 „Struguri în pârgă”. Opțional, se poate solicita și asigurarea riscului de incendiu/ foc.

Dacă în cazul plantațiilor viticole (strugurilor pentru vin/ pentru masă), după stadiul de vegetație BBCH 85 „Struguri în pârgă” apar daune cauzate de grindină cu un procent de daună de peste 10%, atunci „cheltuiala tehnologică suplimentară” cauzată de riscul grindină este despăgubită cu un procent suplimentar de până la 10% din suma asigurată.

În cazul daunelor cauzate de furtună și ploaie torențială, sunt acoperite pierderile de producție la struguri de vin și la struguri de masă cauzate de ruperea lăstarilor pe rod sau de căderea întregii plante/butaș.

Asiguratorul nu va plăti despăgubiri pentru daunele indirecte (de exemplu, costurile de replantare sau pierderea de producție din anii următori) ca urmare a unui eveniment asigurat, chiar dacă acestea sunt legate de grindină, furtună, ploaie torențială sau incendiu/foc (opțional).

Articolul 2 Cererea de asigurare

Cererea de asigurare pentru asigurarea pachetului „Viță de vie Universal”: trebuie să fie făcută în scris până cel târziu la data de 01 martie a perioadei de asigurare în curs.

Articolul 3 Perioada de acoperire

Răspunderea în cazul asigurării plantațiilor viticole (strugurilor de vin și a strugurilor de masă) intră în vigoare la ora 12:00 AM în ziua în care prima de asigurare, respectiv prima rată, a intrat în contul Asiguratorului. Pentru riscul „Îngheț târziu de primăvară” acoperirea începe de la stadiul BBCH 09 (dez mugurire completă). Răspunderea încetează atunci când producția este recoltată, dar nu mai târziu de 31 octombrie.

Articolul 4 Suma asigurată

1. „Viță de vie Basis” și „Viță de vie Universal ”: Suma asigurată se stabilește prin înmulțirea suprafeței asigurate cu valoarea recoltei.

Articolul 5 Obligațiile Asiguratorului/ Asiguratului în caz de daună

1. Asiguratul îl va înștiința pe Asigurator cu privire la daunele provocate de grindină, furtună, ploaie torențială, incendiu/foc sau îngheț, pentru care solicită despăgubiri, în scris, online pe www.agraasigurari.ro la secțiunea Daune în termen de 4 (patru) zile calendaristice de la producerea evenimentului. Daunele provocate de înghețul târziu de primăvară plantațiilor viticole se pot aviza până cel târziu la 31 mai.

În cazul în care Asiguratul nu respectă acest termen, Asiguratorul este exonerat de obligația de despăgubire.

2. Avizarea daunei pentru îngheț trebuie să conțină următoarele date: Data producerii daunei și temperatura în grade Celsius la data producerii daunei.

Articolul 6 Evaluarea daunelor

Daunele provocate de înghețul târziu de primăvară apar atunci când plantația viticolă a fost afectată de un fenomen de îngheț după stadiul de vegetație BBCH 09 „Dezmugurire completă”. Se evaluează mugurii înghețați și care nu mai pornesc în vegetație, lăstarii direct afectați sau ciorchinii dezvoltate ulterior din mugurii secundari. Daunele provocate de riscul îngheț (daune produse de înghețul din timpul iernii) la mugurii de rod, care apar înainte de stadiul de vegetație BBCH 09 „Dezmugurire completă”, nu sunt asigurate. În cazul în care plantația viticolă asigurată este afectată de îngheț târziu de primăvară, grindină, furtună, ploaie torențială și incendiu în aceeași perioadă de asigurare, se calculează mai întâi daunele cauzate de îngheț târziu de primăvară și apoi daunele cauzate de restul riscurilor asigurate, pentru a determina pierderea totală.

„Viță de vie Basis” și „Viță de vie Universal”: dacă producția este afectată în aceeași perioadă de asigurare, atât înainte, cât și după faza de vegetație BBCH 85 „Struguri în pârgă”, procentul de despăgubire pentru „cheltuieli tehnologice suplimentare” se aplică exclusiv la daunele produse după faza de vegetație BBCH 85 (articolul 1 și 2).

În cazul în care există mai mulți muguri de rod pe un butuc decât este necesar, din cauza unei tăieri reduse, procentul de daună cauzat de îngheț târziu de primăvară se calculează pe baza numărului redus de muguri necesar pentru o producție normală.

Articolul 7 Despăgubirea

Suma reprezentând despăgubirea se calculează din suma asigurată aferentă parcelei sau părții din parcela afectată. „Cheltuielile tehnologice suplimentare” datorate grindinei sunt despăgubite dacă pierderea de producție cauzată de grindină din stadiul BBCH 85 „Struguri în pârgă” este de cel puțin 11%. În cazul în care atât înghețul, cât și grindina, furtuna, ploaia torențială sau daunele provocate de incendiu/foc se produc în aceeași perioadă de asigurare, suma de asigurare pentru o daună ulterioară se reduce cu suma despăgubirii plătite pentru dauna anterioară.

Articolul 8 Franșiza

1. „Viță de vie Basis”:

Daunele produse la culturile asigurate de riscuri precum grindină, furtună, ploaia torențială și incendiu/foc, dacă riscul a fost solicitat, se despăgubesc în cazul în care pierderea de producție a culturii afectate depășește 20% (daună minimă/ franșiză atinsă). Franșiza aplicată este de 10% din suma asigurată pe parcelă sau pe partea de parcelă afectată.

Asiguratul are posibilitatea, prin cererea de ofertă transmisă Asiguratorului, de a solicita o acoperire mai amplă:

Varianta 10% daună minimă (franșiza atinsă) 10% franșiza

Pentru daunele cauzate de grindină, furtună, ploaia torențială și incendiu/foc, Asiguratul va suporta o franșiză de 10% din suma asigurată aferentă parcelei afectate sau a părții din parcela afectată.

2. Viță de vie Universal”:

Daunele produse la culturile asigurate de riscuri precum grindină, furtună, ploaia torențială, îngheț târziu de primăvară și incendiu/foc, dacă riscul a fost solicitat, se despăgubesc în cazul în care pierderea de producție a culturii afectate depășește 20% (daună minimă/ franșiză atinsă). Franșiza aplicată riscului grindină, furtună, ploaia torențială, îngheț târziu de primăvară și

incendiu/foc, în cazul în care riscul a fost solicitat, este de 10% din suma asigurată.

Asiguratul are posibilitatea, prin cererea de ofertă transmisă Asiguratorului, de a solicita o acoperire mai amplă pentru riscurile grindină, furtună, ploaia torențială, îngheț târziu de primăvară și incendiu/foc în cazul în care riscul a fost solicitat:

Varianta 10% daună minimă (franșiza atinsă) 10% franșiza

Pentru daunele cauzate de grindină, furtună, ploaia torențială și incendiu/foc, Asiguratul va suporta o franșiză de 10% din suma asigurată aferentă parcelei afectate sau a părții din parcela afectată.

Pentru daunele cauzate de îngheț târziu de primăvară, Asiguratul va suporta o franșiză de 25% din suma asigurată aferentă parcelei afectate sau a părții din parcela afectată.

Articolul 9 Definirea termenilor

Plantație viticolă: o suprafață cultivată cu viță de vie de un anumit soi sau cu un amestec uniform de soiuri.

Îngheț: fenomenul de scădere a temperaturii stratului de aer de lângă sol (2 m) la sub 0° Celsius conform Administrației Naționale de Meteorologie și Hidrologie.

Școală de viță, portaltoi: este o plantație pentru producerea materialului săditor.

Plantație corzi altoi: este o plantație ce servește exclusiv la producerea de portaltoi pentru altoirea viței de vie.

Articolul 10 Alte prevederi

1. „Condițiile generale de asigurare” sunt valabile mutatis mutandi în măsura în care nu sunt modificate de prezentele condiții suplimentare pentru asigurarea „Viței de vie”.

2. Prezentele Condiții suplimentare de asigurare și Polița de Asigurare au fost semnate în original/fax/corespondență electronică.

Pentru ultimele două cazuri, documentul listat are valoare de original.

Nume Asigurat /Semnătură Asigurat: